

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов труящихся

Штаб Донского фронта, 2 февраля
1943 года. 18.30

МОСКВА

Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами Союза ССР
товарищу СТАЛИНУ

БОЕВОЕ ДОНЕСЕНИЕ № 0079-оп

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2.2.43 г. закончили разгром и уничтожение окруженной Сталинградской группировки противника.

Полностью уничтожены и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий, 1 кавалерийской и 20 пехотной румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:

а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РГК 1-97 АП 43, 639, 733, 856, 855, 861 артилдивизионы РГК; 243 дивизион штурмовых орудий; 2 и 51 минометные полки РГК 6-ствольных минометов; 9, 12, 25, 30, 37, 91 зенитные дивизионы разных полков, отдельные части которых действуют на других фронтах;

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 685, 501 отдельные саперные батальоны и один отдельный саперный батальон без номера;

в) 21, 40, 540, 539 отдельные строительные батальоны;

г) 6 полк связи и предположительно, 594 полк связи;

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АИР);

е) много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91000 пленных, из них более 2500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал Фельдмаршал—1, генерал-полковников—2, остальные генерал-лейтенанты и генерал-майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе СТАЛИНГРАДЕ и в районе СТАЛИНГРАДА—прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Представитель ставки Верховного Главного Командования

маршал артиллерии ВОРОНОВ.

Командующий войсками Донского фронта генерал-полковник РОКОССОВСКИЙ.

Член Военного совета Донского фронта генерал-майор ТЕЛЕГИН.

Начальник штаба Донского фронта генерал-лейтенант МАЛИНIN.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ПО ВОЙСКАМ ДОНСКОГО ФРОНТА

ДОНСКОЙ ФРОНТ

Представителю ставки Верховного Главного Командования маршалу артиллерии тов. ВОРОНОВУ

Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику РОКОССОВСКОМУ

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.
2 февраля 1943 года

Четверг

4

февраля

1943 года

№ 10 (324)

Цена 15 коп.

2 февраля 1943 года

историческое сражение под
Сталинградом закончилось
полной победой наших войск.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городом СВАТОВО

Наши войска в результате стремительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией СВАТОВО.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе СТАЛИНГРАДА

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе СТАЛИНГРАДА. Наши войска сломили сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под СТАЛИНГРАДОМ закончилось полной победой наших войск.

За последние два дня количество пленных увеличилось на 45000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска ВЗЯЛИ в плен 91000 немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник Штреккер и его начальник штаба полковник генштаба Гельмут Росскурт.

Кроме того 1 и 2 февраля ВЗЯТЫ в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник Вальтер Гейтц, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Роденбург, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Зикст Армин, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон Ленски, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор Мартин Лятман, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее Центральной части Сталинграда генерал-майор Раске, 7) генерал-майор Магнос.

Взяты также в плен: личный адъютант генерал-фельдмаршала Паулюса полковник Адам, командир 14 танковой дивизии полковник Людвиг, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник Франц Найбеккер, командир 2 минометного полка полковник Фридрих Найер, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник Гюнтер Краг, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник Шнитцер, начальник артиллерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник Мальтополь, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник Шивлленг, началь-

ник штаба 76 пехотного полка полковник Белогулад, командир 48 отдельного полка связи полковник Карапецкий, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник Шварц, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Бойе, командир 376 артиллерийского полка полковник Фур, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шитеценф, командир 37 артиллерийского полка полковник Вольт, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник Басартур, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шлезингер, командир 627 артиллерийского полка полковник Беренек, командир 667 пехотного полка полковник Штейдле, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон Вольт, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник Бридгульт, командир 54 пехотного полка полковник Лебер, полковник-врач Кайзер, комадир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Ганс Либау и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом ВЗЯТО в плен 24 генерала и более 2500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска ВЗЯЛИ СЛЕДУЮЩИЕ ТРОФЕИ: самолетов—750, танков—1550, орудий—6700, минометов—1462, пулеметов—8135, винтовок—90000, автомашин—61102, мотоциклов—7369, тягачей, тракторов, транспортеров—480, радиостанций—320, бронепоездов—3, паровозов—56, вагонов—1125, складов с боеприпасами и вооружением—235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

СОВИНФОРМБЮРО.

Агитбригада на лесоучастках

Агитбригада, организованная РК ВЛКСМ во главе с тов. Воложаниным выехала на лесозаготовительные участки Мысковского леспромхоза.

В репертуаре бригады не большие пьесы-агитки, песни об отечественной войне, шутки и художественное чтение. Надыха бригада вернулась с Ту-

туяского мехлесопункта, где ею были даны два концерта для лесорубов и сейчас выехала на Чебалинский, Кумзасский и Немнегешский лесоучастки.

Рабочие-лесники довольно их концертами и дают положительные отзывы.

Начальник Тутуяского МЛП ШАБАЛИН.

Окажем помощь Ленинградцам

Я сама из Ленинграда и знаю все трудности, при которых ленинградцам пришлось защищать свой родной город.

Прошлой зимой нам приходилось под артиллерийским огнем и бомбежками с воздуха, в суровые зимние морозы ходить ежедневно на работу за 20 километров и выполнять срочные заказы для фронта.

Мы получали по 125 грамм хлеба в день, но не уходили с работы до тех пор, пока не был выполнен тот или иной заказ фронту.

Во время блокады Ленинграда я лишилась любимой дочери и испытала все трудности в дни блокады.

Но радостная весть Советского Информбюро о прорыве наших войсками блокады Ленинграда воодушевила меня на новые трудовые подвиги.

Включаясь в неделю по оказанию усиленной помощи героическому Ленинграду, я беру на себя обязательство выполнять ежедневное задание на подвозке леса не ниже 150 проц.

Я обращаюсь ко всем колхозникам, работающим на лесозаготовках — в дни фронтовой недели дадим для Ленинграда дополнительный эшелон леса.

Бойцова.

Боевые подруги

Наши мужья А. П. Лютов и И. И. Галеев своей грудью заслонят ненавистного врага на запад, очищая священную землю от фашистской гадины.

А мы, их боевые подруги, своим самоотверженным трудом помогаем им громить врага.

Сейчас мы работая на заготовке леса ежедневно выполняем нормы выработки от 128 до 170 проц.

Включаясь в неделю по ока-

занию помощи героямским защитникам Ленинграда берем на себя обязательство: выполнить задание не ниже 160 проц. и привываем всех колхозников, работающих на лесозаготовках последовать нашему примеру.

Колхозницы колхоза «Красный показатель», Кузнецкого района Лютова, Галеева.

Почему стоят трактора?

Несмотря на имеющееся наличие механизмов и обеспеченность квалифицированных кадров мехтранспорт Тутуяского мехлесопункта работает исключительно плохо.

Январский план по мехлесотранспорту выполнен на 66 процентов.

В чем причина плохой работы мехлесотранспорта?

Почему стоят трактора тогда, когда все условия позволяют работать бесперебойно?

Основными причинами плохой работы тракторного парка являются: отсутствие планово-предупредительного ремонта и профилактического осмотра тракторов, бесконтрольность со стороны начальника мехлесотранспорта тов. Фриновского и механика тов. Васильева и недоброжелательное отношение к механизму со стороны отдельных трактористов.

Вот примеры бездущного отношения к механизму.

Тракторист Бабербуш несмотря на запрещение диспетчера, спуская вагоны по усю без тормозов, оторвал прицепную площадку у трактора. Тракторист Бакуменко не проверив свое временно шильдики переднего лобового кожуха вывел трактор из строя.

Аналогичные случаи с поломкой тракторов были у трактористов Лунева и Семенова.

Все эти факты свидетельствуют о безответственности людей к порученной им работе и бесконтрольности со стороны руководителей.

Пора покончить с таким бездущим отношением к делу и перестроить всю работу тракторного парка.

Нужно повести решительную борьбу со всеми безобразниками, термозящими в выполнении производственной программы, добиться безусловного выполнения плана при любых условиях.

Тракторист.

Владимир ВОРОШИЛОВ.

Маленький машинист

(Рассказ)

(Окончание. Начало см. в № 9 „Сталинское Знамя“)

Час он добавил четвертую, что означало четыре жертвы беззащитных жителей. Ножичек скользнул в карман.

Обед, поставленный перед носом, вызвал жаждый аппетит. По столу со всей своей скоростью бежал таракан, но рука ловкого немца нагнала насекомое и указательным пальцем с силой раздавила его. Довольствуясь победой, улыбнулся и взял теми же пальцами кусок хлеба и приступил к пожираванию съедобного.

Настал зимний вечер. Снежинки падая на поля, леса и дороги застилали белой простынью зелень природы. Стекла окон подернулись рисункатым узором. Немцы, согнутые в вопросительный знак, одевались в женское белье для защиты от русской зимы.

Далеко заговорили орудия. Через несколько минут тут их был совсем близко. Солдаты

Семен Ермолаевич

Всем известный, но не всем уважаемый Семен Ермолаевич Тотышев занимает пост председателя Мысковского сельсполкома.

В прошлом, он председатель бригадир колхоза «НазЧол». Работу колхоза развалил, а впоследствии выдвинул на пост председателя сельсполкома.

Около года Семен Ермолаевич занимает пост председателя и около года Мысковский сельсовет под руководством Тотышева продолжает плестись в хвосте.

Уборочная кампания по сельсовету прошла не блестяще. Обмолот хлеба закончен с большим запозданием, при больших потерях зерна. План хлебопоставок по сельсовету не выполнен. По мобилизации представители сельсовета занимают тоже последнее место в районе.

Выезд колхозников в лес на лесозаготовки Тотышевым не организован и 50 проц. мобилизованных колхозников остаются дома.

В воскресенье 31 января 1943 г. по району проводил я воскресник. Со всех сельсоветов

люди выходили на лесозаготовки, а Тотышев не только чтобы организовать этот выход на воскресник, а наоборот, сам исчез в Н-ском направлении и едва его разыскали только после обеда.

Одним словом, что бы не поручили Тотышеву — обязательно провалит.

Но зато он здоровый бюрократ и грубяч. Всегда вы его можете встретить в шубе и шапке с сункой через плечо и трубкой во рту сидящего у себя в кабинете, нахмурившегося, как будто бы разрешающего большие вопросы.

А если придет к нему человек с разрешением какого либо вопроса, то он вместо разяснения обязательно этого человека обругает.

И когда смотришь на этого человека и его работу и поведение, то невольно подумаешь про себя. Но, и, бездельник же этот Семен Ермолаевич!

Долго ли будет он еще занимать пост председателя? И не пора ли рассчитаться с ним, заменив его работоспособным товарищем.

Ю. Привал.

ЛОДЫРИ

Воспользовавшись отсутствием врача, рабочие рабочей колонны Мысковского лесоучастка, Тутуяского мехлесопункта Функ Корниец, Руц Вильгельм притворившись больными не вышли на работу.

К вечеру прибыл врач и при освидетельствовании они оказались совершенно здоровыми.

Такие случаи на мехлесопункте не единичные.

Лодыри и разгильдяи, подобные Ф. Корнице и В. Руц при-

меняют все методы увильнуть от работы.

Спрашивается. Есть ли забота у этих людей о помощи фронту, думают ли они о победе над врагом? Безусловно нет. У них одна забота — как бы увильнуть от работы.

С такими лодырями и разгильдяями нужно повести решительную и непримиримую борьбу и заставить их выполнять государственное задание.

Очевидец.

Красная Армия преследовала, уничтожая их. Со всех концов к станции Н. стекались мирные жители для эвакуации.

Наступила ночь. Бешеные ручьи, плескаясь аккомпанировали разбитому оркестру природы. На перроне мелькали тени. Шла посадка. Паровоз пустил пары и вагоны двинулись.

Заря утра осветила небесвод востока. Моторный гул содрогнулся атмосферу. Эшелон засыпал. По обе стороны пути тянулись лесные массивы. Люди выскачивая из вагонов спешили укрыться от бомбежки. Бежали старики, матери, дети. Первая канава, ров или яма служили для них местом спасения. Самолеты пролетели над головами. Застонал воздух, засвистели осколки. Буря страсти прошла. Задний вагон был разбит. Стояли раненые. Несколько человек было убито.

Начался артиллерийский обстрел. Нужно немедленно ехать, но машинист с испугом на лице притаился на дне ка-

навы. Народ обречен на большие угрозы. В это время Коля вскочил на подножку паровоза и крикнул.

— Я погиб!

Все застыли в недоумении.

Тогда Рыжева, став рядом с сыном, сказала: «Мы погибнем вместе». Небольшая поляна сейчас была местом митинга. Кричали «ура», «спасибо» и все, чем могли выразить чувства радости.

Колеса сделали движение. Снаряды рвались совсем рядом. Трус бросивший боец пост — вакансии: на месте его укрытия взорвался снаряд, образовавший глубокую воронку.

Эшелон, подпрыгивая на стыках рельс прошел последний семафор. Эвакуированных принял советская семья. Они встали за станки, пришли на хозяйственные поля, помогая Красной Армии в полном разгроме немецких орд.

И. о. редактора
Е. ШИЛОВ.

Прошло два дня. Немцы опустошили квартиры, расстреливали жителей, уводили скот.

Коля с донесением ушел к партизанам. Его мать впервые решила выйти на улицу. Перед ней ужасная картина: на фоне голубого неба качался труп старика, повешенного на телеграфном столбе. Нет слов выражить гнев! Она сжала кулаки и прерывисто воскликнула: «Сволочи, убийцы! Вас всех повешать на этих столбах и показать матерям каких они народили разбойников!».

К дому подходил квартирант, который не понял брань, касающуюся его личности. Он вошел, сел за стол, достал ножик с костяной ручкой. Одна сторона служила для отметки убитых им русских солдат, к его несчастью она была пуста по причине физических недостатков: ввиду неспособности зажмурять один глаз и большого косоглазия, что отражалось на прицеле, поэтому не одна пуля еще не поразила намеченной цели. На второй стороне стояло три засечки, а сей-